



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ GIURGIU

COMUNICAT DE PRESA

Seria de manifestări dedicate Săptămânii europene pentru securitate și sănătate în muncă - ediția octombrie 2022 sa încheiat cu simpozionul organizat de Inspectoratul Teritorial de Muncă București, în aula Universității "Dimitrie Cantemir".

Tema propusă de EU-OSHA - Agenția Europeană pentru Securitate și Sănătate în Muncă „Locurile de muncă sănătoase îți fac sarcina mai ușoară!” s-a bucurat de un interes semnificativ atât în rândul participanților, specialiști din mediul universitar și al cercetării, care au susținut lucrări științifice, cât și al administrației publice și al publicul prezent în număr foarte mare. ”Săptămâna europeană pentru securitate și sănătate în muncă”, eveniment anual, organizat de EU-OSHA - Agenția Europeană pentru Securitate și Sănătate în Muncă și partenerii săi, cu sprijinul Inspecției Muncii, își propune să aducă în atenția angajatorilor, managerilor, instituțiilor publice, partenerilor sociali (sindicate, patronate), lucrătorilor și reprezentanților SSM din sectorul public și privat: noutăți, soluții și exemple de bună practică privind activitatea de securitate și sănătate în muncă în contextul actual și în concordanță cu campania lansată de Agenția Europeană pentru Securitate și Sănătate în Muncă pentru perioada 2020 - 2022.

Fiecare ”Săptămână europeană” are în centru tema campaniei și își propune creșterea gradului de conștientizare privind importanța managementului activ și participativ al sănătății și securității la locul de muncă. Acțiunile derulate se adresează atât angajatorilor din sectorul public cât și celor din sectorul privat, din diferite domenii de activitate, care au un număr însemnat de locuri de muncă cu probabilitate crescută de apariție a afecțiunilor musculoscheletice și care înțeleg importanța combaterii cauzelor care generează apariția acestor afecțiuni, consecința directă fiind îmbunătățirea vieții lucrătorilor și creșterea randamentului în procesul muncii. Prezent la eveniment, Dantes Nicolae Bratu, inspectorul general de stat, a declarat: ”Pentru gestionarea eficientă a securității și sănătății la locul de muncă, trebuie ca toți factorii implicați: angajatori, manageri și lucrători să colaboreze pentru a crea o cultură a prevenirii, astfel încât să fie prevenite cu succes bolile, leziunile și decesele cauzate de îmbolnăvirile la locul de muncă. Toți cei implicați trebuie să fie conștienți de riscuri și să se angajeze în gestionarea sau prevenirea acestora. Credem că viața și sănătatea omului sunt mai presus de orice cheltuială materială, de aceea trebuie continuată partea de mediatizare a tot ceea ce înseamnă măsuri de sănătate, securitate în muncă și sperăm, totodată, ca această ”Săptămână europeană” să rămână un obiectiv în planul de acțiuni al celor implicați. Statisticile privind îmbolnăvirile și accidentele de muncă ne demonstrează că securitatea și sănătatea în muncă reprezintă un concept căruia fiecare dintre noi trebuie să-i acorde atenție maximă, astfel încât, din prima zi de muncă, pe tot parcursul vieții profesionale până la momentul pensionării, lucrătorul să nu întâlnească evenimente care să-i afecteze integritatea.” Sub titlul: „Locurile de muncă sănătoase îți fac sarcina mai ușoară! 2020-2022”, campania din acest an are ca scop creșterea gradul de conștientizare cu privire la afecțiunile musculoscheletice (AMS) de origine profesională și la importanța prevenirii acestora. Obiectivul este de a încuraja angajatorii, lucrătorii și alte părți interesate să colaboreze pentru

prevenirea AMS. Afecțiunile musculoscheletice sunt una dintre cele mai frecvente afecțiuni de origine profesională. În întreaga Europă, acestea afectează milioane de lucrători, iar pentru angajatori reprezintă costuri de miliarde de euro. Combaterea AMS contribuie la îmbunătățirea vieții lucrătorilor, aducând însă și beneficii economice evidente. Sesiunea de lucrări științifice, conturată în jurul temei propuse, a inclus titluri precum: ”Prevenirea riscurilor de accidentare și/sau îmbolnăvire profesională generate de afecțiunile musculo scheletice la locul de muncă”, ”Transparenta și previzibilitata condițiilor de muncă”, ”Impactul telemuncii asupra activității angajatorilor”, ”Digitalizarea activității de Securitate și Sănătate în Muncă și Resurse Umane”, ”Echipamentul individual de protecție – sănătate și productivitate la locul de muncă” și ”Sistemul de asigurare pentru accidentele de muncă și boli profesionale”.

Consilier C.R.P.

Robert Bene